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ΘΕΜΑ A
Α. Δίνονται τα διανύσματα 
[image: image52.bmp] και 
[image: image2.wmf]22
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 του καρτεσιανού επιπέδου Οxψ.
α. Αν 
[image: image3.wmf]lÎ
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, να αποδείξετε ότι 
[image: image4.wmf]()().
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β.  Να αποδείξετε ότι 
[image: image5.wmf]()
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a×b+g=a×b+a×g
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γ. Αν  
[image: image6.wmf]..
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 είναι το διάνυσμα της ορθής προβολής του διανύσματος  
[image: image7.wmf]b
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 πάνω στο 
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   να αποδείξετε ότι 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image10.wmf].
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Β. Δίνονται τα διανύσματα 
[image: image12.wmf]3i2j
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 και 
[image: image13.wmf]2ij.
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 Αν στον παρακάτω πίνακα
    η Στήλη Α αντιπροσωπεύει τις συνθήκες που ικανοποιούν τα διανύσματα 
[image: image14.wmf],
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, ενώ η
    Στήλη Β τις τιμές του λ για τις οποίες ισχύουν οι συνθήκες αυτές, να αντιστοιχίσετε κάθε συνθήκη της Στήλης Α με ένα μόνο στοιχείο της στήλης Β.
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Μονάδες: (5 + 5 + 5) + 10 = 25
ΘΕΜΑ Β
Έστω τα διανύσματα  
[image: image21.wmf],
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 για τα οποία ισχύουν 
[image: image22.wmf]23(4,2)
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 και 
[image: image23.wmf]3(7,8).
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α. Να αποδείξετε ότι: 
[image: image24.wmf](1,2)
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 και 
[image: image25.wmf](2,2).
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β. Να βρείτε τον πραγματικό αριθμό κ, ώστε τα διανύσματα 
[image: image26.wmf]®®

ka+b

 και 
[image: image27.wmf]23
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 να

    είναι κάθετα.

γ. Να αναλύσετε το διάνυσμα 
[image: image28.wmf](3,1)
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 σε δύο κάθετες μεταξύ τους συνιστώσες, από 

    τις οποίες η μία είναι παράλληλη στο 
[image: image29.wmf]®
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Μονάδες: 5 + 10 + 10 = 25
ΘΕΜΑ Γ
α.  Να εξετάσετε πότε ισχύει η ισότητα 
[image: image30.wmf]||||||||
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 όπου 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image32.wmf]0.
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β.  Δίνονται τα διανύσματα 
[image: image33.wmf],
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 και 
[image: image34.wmf]®
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 τέτοια ώστε να ισχύουν ότι:
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i. Να αποδείξετε  ότι 
[image: image38.wmf].
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ii. Να υπολογίσετε συναρτήσει του λ την τιμή της παράστασης 
[image: image39.wmf]®®®®®®

A=a×b+b×g+g×a

 

   συναρτήσει του λ.

Μονάδες: 5 + (10 + 10)  = 25
ΘΕΜΑ Δ
Α. Έστω τρίγωνο ΑΒΓ με 
[image: image40.wmf],
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 και ΑΜ η διάμεσός του. Έστω ότι τα διανύσματά 
[image: image42.wmf],
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 είναι μοναδιαία και κάθετα.

α. Να βρείτε το
[image: image43.wmf]||
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β. Να υπολογίσετε το 
[image: image44.wmf],.
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γ. Να βρείτε την προβολή του διανύσματος 
[image: image45.wmf]®
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 πάνω στο 
[image: image46.wmf]®
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 συναρτήσει των  
[image: image47.wmf],
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δ. Αν ΑΔ το ύψος του τριγώνου, να υπολογισθεί το εμβαδό του.

Μονάδες: 5 + 5 + 8 + 7 = 25 

Bonus
Έστω ότι για τα διαφορετικά ανά δύο σημεία Α, Β, Γ ότι ισχύει: 
[image: image48.wmf](1),
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l-×MA+MB=l×MG


για κάθε 
[image: image49.wmf]0, 1
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α. Να δείξετε ότι τα σημεία Α, Β, Γ είναι συνευθειακά.

β. Να βρείτε το λ ώστε το σημείο Γ να είναι μέσο του ΑΒ.

γ. Αν 
[image: image50.wmf]||1

®

MG=

 , να αποδείξετε ότι 
[image: image51.wmf]|MA||MB|2.
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